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CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA PESSOA PORTADORA DE DEFICIÊNCIA (CMDPPD) 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO 

 

Aos quartoze dias do mês de Junho do ano de dois mil e treze, no Auditório da Secretaria do 

Centro, às nove horas e quarenta e cinco minutos inicializou-se a Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Defesa da Pessoa Portadora de Deficiência de Petrópolis, presidida pelo 

Presidente deste Conselho Rodrigo Dias Paes Siqueira, onde estiveram presentes de vinte 

pessoas dentre elas representantes do Governo como Felipe Teidji Morais Lima Yoshinaga da 

Coordenadoria de Políticas para as Pessoas com Deficiência e Jorge Maia Secretário da 

Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Cidadania, da Secretaria de Educação - Wanda 

Borsato Silva, da Companhia Petropolitana de Transporte (CPTRANS) - Flávio de Jesus, da 

Secretaria dos Esportes – Luiz Carlos Maciel e Cláudio Castro, da Secretaria de Planejamento 

Ana Lúcia Janiques, da Secretaria do Meio Ambiente – Juliana Troyack, Luciene Ferreira da 

Costa – Fundação de Cultura e Turismo, da Secretaria de Segurança - Valéria Guimarães além 

dos representantes da Sociedade Civil, como Paulo Roberto da APDEF, Paulo Rodrigues da Silva 

da SOS Vida, Vânia Cristina do Nascimento do Instituto Emanuel, Jaqueline Marques Corrêa da 

COMAC, Maria da Graça Tavares Monteira da UCP e convidados. Após as apresentações, 

iniciou-se a reunião onde o Presidente do Conselho Rodrigo Paes Siqueira lendo a pauta da 

reunião, falando sobre os assuntos que seriam abordados, onde o Secretario da SETRAC Jorge 

Maia questionou sobre de que maneira a pauta da reunião estaria sendo montada, e de que 

forma eram escolhidos os assuntos que serão abordados, pois meio que fugiu um pouco do 

contexto e do que havia sido combinado na reunião anterior e que na própria plenária deverão 

ser decididos os pontos nos quais serão discutidos para as próximas reuniões. Dando 

continuidade à reunião, o Presidente do Conselho Rodrigo, perguntou ao Secretário Geral do 

Conselho Felipe Yoshinaga onde estava a ATA da última reunião para ser lida, onde o Felipe 

explicou que acabou esquecendo-a em casa devido ter tido um problema com o seu cartão de 

crédito que havia sido clonado e devido a isso foi uma correria, pois tinha que ir ao banco para 

resolver este problema, e depois dado a explicação, o Sr. Rodrigo sugeriu para o Felipe 

encaminhar por e-mail a todos a ATA da última reunião e assim foi feito. O primeiro ponto 

abordado foi a respeito da votação para a aprovação sobre o senso municipal da Pessoa 

Deficiente, onde o Secretário Jorge Maia frisou que antes de ser votado que esta questão teria 

que ser revista, pois tem que ser planejado, orçamentado para ver se é viável ao próprio 

município estar fazendo esse senso, então tem que ser discutido com as partes interessadas 

passada para o papel e depois disso, encaminhar ao Gabinete do Prefeito para ai começarmos 

a fazer esse levantamento. O segundo ponto abordado foi o Fórum para eleição dos novos 

membros do CMDPPD, onde o Sr. Rodrigo Paes Siqueira ressaltou que agora a presidência 

deverá ser ocupada pelo Poder Executivo, pois no anterior foi ocupada pela Sociedade Civil, 



pois a cada ano se alterna a presidência sendo um ano Sociedade Civil e outro o Poder 

Executivo, e falou que era necessário montar uma comissão para começar a desenvolver o 

fórum para a Conferência Municipal de Defesa da Pessoa Portadora de Deficiência e o 

Secretário Jorge Maia sugeriu um número de quatro pessoas sendo dois do Poder Executivo e 

dois da Sociedade Civil, sendo pelo Poder Executivo a Secretaria do Trabalho, Assistência Social 

e Cidadania (SETRAC) e Secretaria de Educação e foi perguntado na Plenária quem da 

Sociedade Civil gostaria de fazer parte, onde o Paulo Roberto Rodrigues do SOS Vida e Vânia 

Cristina do Nascimento do Instituto Emanuel levantaram a mão querendo fazer parte desta 

comissão e assim foi decidido a comissão. E assim ao final da reunião ficou aberta a palavra 

para quem quisesse falar ou relatar algo, onde a Sra. Margarete relatou que o seu filho que 

estuda na escola Paulo Freire está sofrendo agressões dentro da própria escola que a cada dia 

ele estava aparecendo com marcas em seu corpo causadas pela agressão por outro aluno 

sendo mais velho que ele e que ela já tinha até mesmo comunicado a direção da escola a 

respeito dos acontecidos, mas que nada foi feito sendo assim orientada pela Assistente Social 

da Instituição da APAE Cristiane e que essas agressões já estavam sendo constantes e devido a 

isso ela recorreu ao Conselho para ver se alguma coisa pudesse ser feito, onde a Wanda Lúcia 

Borsato da Secretaria de Educação disse que ia averiguar esta situação indo na escola e 

conversando com os responsáveis para ai sim ver quais as providências serão tomadas. 

 

 

Foram definidos os seguintes pontos de pauta para a próxima reunião: 

 

1. Fórum Municipal da Pessoa com Deficiência. 
2. Eleição para os novos membros do Conselho. 
3. Plano de Mobilidade Urbana. 
4. Assuntos Gerais. 
 

 

Nada mais havendo tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião as onze e trinta minutos. E eu, Felipe Teidji Morais Lima Yoshinaga, como Secretário 

Geral deste Conselho, redigi esta para constar e assinei. 

 

  

 

 

 

 

______________________________________________________ 

                                                                               Felipe Teidji Morais Lima Yoshinaga 

                                                                                    Secretário Geral do CMDPPD 

                                               Coordenador de Políticas para as Pessoas com Deficiência da SETRAC 

  

 

 


